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Газета  ГБПОУ «Образовательный центр» села Камышла

Настольный теннис 

 11 ноября 2020 года  воспитателем общежития Инсаповой В.Г. был организован турнир по настольному теннису в общежитии среди студентов. По итогам конкурса 1 место занял Хакимуллин Артур (гр 1-19), 2 место-Башков Артем ( гр 1-17), 3 место- Крайнов Антон ( гр 1-17). Победители, а также участники соревнований награждены почетными грамотами и ценными призами.

    12 ноября  в общежитии  Образовательного центра состоялось собрание с учащимися. Выступили инспектор по делам несовершеннолетних Гульфира Мирхайдаровна на тему об административных правонарушениях, о вреде курения, потребления наркотических веществ, а также Гульнара Абузяровна.
 В конце мероприятия заместитель директора по учебно-воспитательной работе Абугалиева А. С. Наградила победителей конкурса «Самая чистая комната»
16 ноября, Международный день толерантности – праздник терпимости и понимания
 «Теперь, когда мы научились летать по воздуху, как птицы, плавать под водой, как рыбы, нам не хватает только одного: научиться жить на земле, как люди.» (Б. Шоу) Именно этому искусству - жить с людьми и среди людей посвящен День толерантности, который во всем мире отмечают в ноябре.
     «Толерантность – это искусство жить в мире людей и идей». (А.Г. Асмолов) Не каждый человек на планете может похвастаться терпимостью и лояльным отношением к явлениям, не соответствующих его жизненным принципам. И с развитием цивилизации вопросы ненависти, неприятия, отвращения к отличному, к другому, к сожалению, вышли на новый уровень, угрожающий не только благополучию и спокойствию, но и миру на планете. Мировое сообщество вынуждено поднимать вопросы терпимости и толерантности ежедневно. А в середине ноября даже отмечается особый праздник, посвященный этим качествам.
История праздника
«Толерантность означает уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, форм самовыражения и проявления человеческой индивидуальности». Статья 1 Декларации принципов толерантности ЮНЕСКО. Именно с этого документа начинается история Международного дня толерантности, который стал символом терпимости во всем мире. Провозглашение принципов и самого праздника состоялось в 1995 году. Оба события связывают с 50-летием организации.

В 1997 году Ассамблея ООН призывает страны-участницы присоединиться к празднованию и объявляет о Годе толерантности. Нетерпимость рассматривается как угроза человечеству. Поэтому в рамках праздника и декларации разрабатываются программы борьбы с нетерпимостью, дискриминацией, экстремизмом.
Толерантность в современных реалиях
В рамках обострения конфликтов на планете, возникших на почве различных взглядов на веру, на политические решения, на национальные оценки, Международный день толерантности 2019 становится особенно актуальным. Ведь миллионы взрослых и детей из-за отсутствия взаимопонимания людей страдают от последствий военных конфликтов и террористических атак.

И только на первый взгляд от поступков и действий простого человека не зависит ход истории. Если каждый внесет свою лепту в сотворение мира, скажет вслух, как важно лояльное отношение к своим инакомыслящим братьям, сделает шаг навстречу мнимому врагу, праздник пройдет не зря.
Поздравления Днем толерантности
День толерантности – самый понимающий праздник. В этот день хочется пожелать, что бы жизнь была счастливой и спокойной, а люди, которые нас окружают, всегда понимали, уважали и ценили друг друга. Желаю, чтобы мир был окутан атмосферой добра и щедрости. Поэтому хочется сказать каждому – будьте добрее, человечнее и спокойнее. И тогда вы увидите, насколько ярко светит вокруг вас солнце!

Главное, что хочется пожелать в День толерантности – это уважения. Ведь без него невозможно построить никаких взаимоотношений. Пусть не только в этот праздник, но и всегда в мире царят поддержка, забота и сочувствие. Пусть каждый из нас уважает и принимает нацию, цвет кожи и разрез глаз. Все мы – люди. С Днем толерантности!

День толерантности – это не шутки,

Он дико прекрасен, как незабудки.

Мир дарит он из века в век

За это большой ему респект.

С Днем толерантности, друзья!

Все мы – большая дружная семья!
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